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X LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 ACTA Nº 1 

 
Aos vinte e três dias do mês de Outubro de dois mil e sete, pelas 10 horas, foi empossada a 

Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional pelo Vice-Presidente da 
Assembleia da República, Sr. Deputado Guilherme Silva. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados 
presentes e constantes da respectiva folha de registo tomaram posse como membros efectivos ou 
membros suplentes da CAEIDR. 

 
De seguida, procedeu-se à eleição da Mesa da CAEIDR, nos termos do disposto no artigo 32º do 

Regimento da Assembleia da República. Desta forma, foi eleito com maioria dos votos como 
Presidente da Comissão o Sr. Deputado Rui Vieira (PS), como 1º Vice-Presidente o Sr. Deputado 
Duarte Lima (PSD) e como 2º Vice-Presidente o Sr. Deputado Helder Amaral (CDS-PP). 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do RAR, 

a Comissão deliberou reunir imediatamente, sendo proposta a seguinte Ordem de Trabalhos: 
 

1- Distribuição e votação da acta 113 (16 de Outubro 2007) 
2- Apreciação e votação de relatórios: 

 Relatório Intercalar da Petição nº 214/X/2º - “Solicita a alteração do regime jurídico de realização 
de despesas públicas e de contratação pública – DL n.º 197/99, de 8 de Junho.” 
Rel: Dep. Carlos Poço (PSD) 

 Relatório Final da Petição nº 213/X/2ª - “Proposta de Lei aprovada pelo Conselho de Ministros no 
passado dia 2 de Novembro, que visa regular e assegurar a transparência nas operações de 
arredondamento da taxa de juro quando aplicada aos contratos de crédito à habitação. Solicita para 
que nesta iniciativa fique prevista a devolução do que foi e for cobrado em excesso aos clientes.” 
Rel: Depª. Teresa Venda (PS) 
3- Requerimentos 
4- Nomeação de Relator para a Proposta de Lei 162/X/3ª – “Orçamento do Estado para 2008” 
5- Regulamento Interno 
6- Plano de Actividades 
7- Outros Assuntos 

 Expediente 

 
Por solicitação do Sr. Deputado Agostinho Lopes (PCP), e com a anuência dos Srs. Deputados e 

da Mesa, foi alterada a Ordem de Trabalhos, tendo o ponto 3- Requerimentos passado para o 
primeiro ponto da Ordem de Trabalhos da reunião da Comissão. 

Neste sentido, foram votados os seguintes requerimentos: 
a) Do PCP, no âmbito do relatório de execução da Lei n.º 12/2004 – aprovado; 
b) Do CDS-PP, sobre o Foco de Língua Azul – aprovado; 
c) Do PCP, no âmbito de questões sobre o Alqueva – aprovado; 
d) Do PEV, sobre o alargamento da Rede de Transporte Nacional de Electricidade – rejeitado. 
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No ponto seguinte da Ordem de Trabalhos, relativo à distribuição e votação da acta 113, esta 
foi considerada aprovada por unanimidade pela Comissão, com a ressalva de poder ser enviada 
alguma sugestão por correio electrónico.  

 
Seguidamente, quanto à apreciação e votação de relatórios, foi apresentado, pelo Sr. Deputado 

Carlos Poço (PSD) o Relatório intercalar da Petição n.º 214/X/2.ª, bem como o respectivo parecer, 
tendo sido aprovado por unanimidade. A Sra. Deputada Teresa Venda (PS) apresentou o Relatório 
final da Petição nº 213/X/2ª e o respectivo parecer, tendo sido aprovado por unanimidade. 

  
Quanto à nomeação de Relator para a Proposta de Lei n.º 162/X/3.ª – Orçamento do Estado 

para 2008, a Mesa colocou à consideração dos Srs. Deputados sobre quem deveria ser nomeado 
como Relator, tendo em conta as práticas correntes do passado, nomeadamente ter sido um 
Deputado do PS a efectuar o relatório em 2006. O Sr. Deputado Hugo Velosa (PSD) sugeriu que no 
corrente ano deveria ser um Deputado da oposição a fazê-lo, o que o Sr. Deputado Rui Vieira 
corroborou, tendo ainda em consideração o argumento da rotatividade. 

O Sr. Deputado Rui Vieira informou que, na sequência da aplicação do Regimento, o relatório 
deveria ser apreciado e votado na reunião seguinte da Comissão, sendo distribuído na véspera até 
às 12h. O Sr. Deputado Rui Vieira informou ainda das datas da discussão na especialidade da 
proposta de Orçamento de Estado para 2008 com os Ministros que tutelam as áreas da 
competência da Comissão: 9 de Novembro com o Sr. Ministro da Agricultura, Desenvolvimento 
Rural e Pescas; 13 de Novembro com o Sr. Ministro do Ambiente, Ordenamento do Território e 
Desenvolvimento Regional; 14 de Novembro com o Sr. Ministro da Economia e da Inovação. 
Informou ainda da distribuição de um dossier de apoio à discussão na especialidade, elaborado 
pelos serviços de apoio à Comissão, bem como de um dossier enviado pelo Ministério da 
Agricultura com o mesmo fim. 

 
A proposta de Regulamento Interno, constante do ponto 5 da Ordem de Trabalhos, foi 

distribuída aos Srs. Deputados, tendo sido acordado recolher contributos até ao final da manhã de 
6ª feira, dia 26 de Outubro, para posterior apreciação e votação na reunião seguinte da Comissão. 

 
No ponto 6 da Ordem de Trabalhos, referente ao Plano de Actividades, o Sr. Deputado Rui 

Vieira sugeriu como metodologia de trabalho que a Mesa reunisse, até 6ª feira dia 26 de Outubro, 
os contributos dos Grupos Parlamentares para elaboração do Plano de Actividades para a Sessão 
Legislativa, para apresentação na reunião seguinte da Comissão. Para tal, recordou as novas 
competências da Comissão em matéria de defesa do consumidor e acompanhamento do QREN. 
Recordou ainda que, em matéria de Subcomissões, a proposta para a sua criação deve ser feita 
pelos Grupos Parlamentares. 

A Sra. Deputada Rosário Águas (PSD) considerou que a Ordem de Trabalhos da reunião seguinte 
estava a tornar-se muito pesada, considerando que a apreciação do Plano de Actividades deveria 
ser posterior à discussão da criação de Subcomissões, argumento considerado relevante pelo Sr. 
Deputado Rui Vieira. 

O Sr. Deputado Miguel Ginestal (PS) referiu ser necessário ter em consideração que com o 
encerramento da anterior Comissão encerraram, igualmente, as subcomissões, as suas actividades 
e os seus compromissos, devendo ser tido em conta as responsabilidades assumidas previamente, 
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pelo que solicitou aos Grupos Parlamentares a agilização dos procedimentos internos para as 
subcomissões não falharem compromissos já calendarizados. 

O Sr. Deputado Rui Vieira concordou, propondo assegurar desde logo o funcionamento da 
Comissão, Subcomissões e Grupos e Trabalho, e posteriormente elaborar o Plano de Actividades. 

A Sra. Deputada Hortense Martins (PS) concordou em agilizar os procedimentos e recordou os 
compromissos agendados pela Subcomissão de Turismo, sendo, portanto, essencial assegurar a 
constituição das Subcomissões, ou então os Srs. Deputados representarem a Comissão nos 
compromissos que entretanto decorram do âmbito da actividade das extintas Subcomissões. 

O Sr. Deputado Rui Vieira concordou em não sobrecarregar a Ordem de Trabalhos da próxima 
reunião, tendo em conta, igualmente, a necessidade de serem eleitos os Coordenadores dos GP, 
para além de ser prioritária a criação de Subcomissões. Nesse sentido, sugeriu que na reunião 
seguinte da Comissão fossem agendados o Regulamento Interno, a Criação de Subcomissões e o 
Orçamento de Estado para 2008. O Plano de Actividades seria agendado para uma reunião 
subsequente. Esta proposta foi aceite pelos Srs. Deputados. 

 
No ponto final da Ordem de Trabalhos, relativo aos Outros Assuntos, o Sr. Deputado Rui Vieira 

deu indicação para se distribuir o calendário com a proposta de datas de audição aos membros do 
Governo, no âmbito do n.º 2 do artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República. No 
seguimento, o Sr. Deputado Almeida Henriques (PSD) recordou que estas datas deveriam articular-
se com os Conselhos Europeus temáticos, sendo que nestas ocasiões os membros do Governo 
deveriam ser ouvidos, no seguimento da alínea d) do artigo 35.º do Regimento. A Mesa concordou 
com este ponto e ficou responsável por averiguar as datas dos referidos Conselhos Europeus. 

O Sr. Deputado Rui Vieira recordou a necessidade de o Grupo Parlamentar do PSD nomear um 
novo relator para a Petição n.º 376/X/2ª. 

Finalmente, foi analisado o expediente, tendo os Srs. Deputados aprovado o pedido de 
audiência da AFIA – Associação de Fabricantes para a Indústria Automóvel. Cada Grupo 
Parlamentar ficou de indicar um Deputado para estar presente na Audiência. 

 
A reunião seguinte da Comissão ficou marcada para dia 30 de Outubro, pelas 15h. 
 
A reunião foi dada por encerrada pelas doze horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
Lisboa, 30 de Outubro de 2007. 
 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 

 
 

(Rui Vieira) 


